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V legislativním procesu se objevily návrhy, jejichž cílem je posun spuštění některých
informačních systémů veřejné správy. Mezi ně patří i informační systém správy voleb
(ISSV), který měl být poprvé využit už v letošních volbách do zastupitelstev obcí.

Odložena bude i povinnost veřejnoprávních původců včetně obcí a základních škol vést spisovou
službu elektronicky.

ISSV byl zaveden zákonem o správě voleb a poprvé měl být nasazen v letošních řádných volbách do
zastupitelstev obcí a do třetiny Senátu. Nynější návrh, který je součástí senátního návrhu
zavádějícího QR kódy na hlasovacích lístcích za účelem usnadnění hlasování voličů se zrakovým
postižením, předpokládá odklad nasazení na volby konané po 1. lednu 2028, tj. s nejvyšší
pravděpodobností při volbě prezidenta republiky.

Oproti původním předpokladům se tak v letošních volbách do zastupitelstev obcí bude proces
registrace kandidátních listin a sestavování okrskových volebních komisí řídit původní právní
úpravou. Obce získají také více času pro registraci do autentizačního systému CAAIS.

Poslanecký návrh zaevidovaný v Poslanecké sněmovně jako sněmovní tisk č. 187 pak navrhuje
odložit spuštění matričního informačního systému eMatrika z 1. ledna 2027 na 1. července 2028 a
povinné využití elektronického systému tvorby právních předpisů eLegislativa pro tvorbu novel
zákonů z 15. ledna 2027 na 15. ledna 2029.

Podle tiskové zprávy Ministerstva vnitra nelze garantovat bezpečné a plně funkční spuštění systémů
v původně stanovených termínech. V této situaci, zejména po nedávné zkušenosti s ostrým
nasazením naprosto nepřipravené digitalizace stavebního řízení navzdory varováním odborníků, SMS
ČR odložení spuštění informačních systémů vítá.

Součástí poslaneckého návrhu je také odklad povinnosti veřejnoprávních původců, mezi něž patří mj.
i obce a základní školy, vykonávat spisovou službu výhradně v atestovaných elektronických
systémech, neboť byl dosud vydán pouze jeden atest a další čtyři jsou v procesu atestace. Pro
všechny původce kromě ústředních správních úřadů by povinnost elektronické spisové služby měla
namísto od 1. ledna 2027 platit od 1. ledna 2030.

Vzhledem k důležitosti funkční digitalizace pro moderní veřejnou správu uvítáme, pokud se budou
jednotlivá ministerstva právě této oblasti prioritně věnovat, ideálně na úkor tvorby kontroverzních
legislativních návrhů, po nichž není v území poptávka.

Více informací je k dispozici v tiskové zprávě na webu MV.
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